



## ФЕДЕРАЦИЯ ШАХМАТ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 190 от 23 апреля 2018 г.

344037, г. Ростов-на-Дону,  
18 Линия, 67.  
тел/факс +7(863)-253-19-81  
e-mail: chessrost@mail.ru

### **Уважаемые организаторы, участники и гости мероприятия!**

Я с большой радостью приветствую вас сегодня!

Шахматы - это не только игра, доставляющая детям много радости, удовольствия, но и действенное, эффективное средство их умственного развития. Шахматы учат ребенка способности действовать в уме!!!

Игра в шахматы развивает наглядно-образное мышление дошкольника, способствует зарождению логического мышления, воспитывает усидчивость, внимательность, вдумчивость, целеустремленность. Ребенок, обучающийся этой игре, становится собраннее, привыкает самостоятельно думать, принимать решение, бороться до конца, не унывать при неудачах!

Все чемпионы мира, Европы начинали познавать азы этой древнейшей игры в возрасте 3-4 лет и уже к 14-15 годам становились настоящими профессионалами в этом виде спорта.

Донская земля помнит немало соревнований, в том числе, самого высокого уровня. Шахматная жизнь здесь кипит и продолжает развиваться. В целях развития мышления, умственных способностей и формирования личности молодого поколения с 2011 года в Ростовской области начата работа по массовому обучению учащихся начальной школы основам шахматного искусства.

С начала 2012 года приказом министерства общего и профессионального образования Ростовской области во всех 55 муниципальных образованиях области на базе 1078 общеобразовательных учреждений организован «Шахматный всеобуч» в 1 классах в рамках внеурочной деятельности.

Шахматы – это ведь не просто игра, это целая культура, которая связывает воедино людей со всего мира. И вы сегодня имеете прекрасную возможность почувствовать себя частью этого большого шахматного мира.

Успехов вам и всего наилучшего. Играйте и побеждайте!

С уважением,

Директор ОСОО «Федерация шахмат  
Ростовской области»



А.А. Гривцов